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Kleine Anfrage
des Abg. Bernhard Eisenhut AfD

und

Antwort
des Ministeriums der Justiz und für Migration 

Nachfrage zu Drucksache 17/3735 – 
Leichtbauhalle Rielasingen-Worblingen

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

In welcher jeweiligen Höhe wurden bereits Betriebs- und Bewirtschaftungskosten 
und sonstige laufende Kosten im Zusammenhang mit der Leichtbauhalle Riela-
singen-Worblingen für welche jeweiligen Zwecke von welchen Stellen für welche 
jeweiligen Zeiträume eingeplant?

20.1.2023

Eisenhut AfD

B e g r ü n d u n g

Wie die Landesregierung in ihrer Antwort zur Kleinen Anfrage „Leichtbauhalle 
Rielasingen-Worblingen“ (Drucksache 17/3735) darlegt, ist eine Bezifferung der 
Bewirtschaftungskosten, der Betriebskosten und sonstigen laufenden Kosten noch 
nicht möglich, da diese vom tatsächlichen Verbrauch und der tatsächlichen Be-
legung abhingen. Dennoch ist nach Ansicht des Fragestellers davon auszugehen, 
dass die jeweilig zuständigen Stellen hierfür bereits Gelder budgetiert haben.
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 10. Februar 2023 beantwortet das Ministerium der Justiz und 
für Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

In welcher jeweiligen Höhe wurden bereits Betriebs- und Bewirtschaftungskosten 
und sonstige laufende Kosten im Zusammenhang mit der Leichtbauhalle Riela-
singen-Worblingen für welche jeweiligen Zwecke von welchen Stellen für welche 
jeweiligen Zeiträume eingeplant?

Die folgenden Ausführungen  beruhen auf Abfragen beim Regierungspräsidium 
Freiburg und beim Landratsamt Konstanz.

Die tatsächlichen Betriebs- und Bewirtschaftungskosten (Strom, Wasser/Abwasser, 
Heizkosten, Abfall, sonstige Kosten) können erst zu einem späteren Zeitpunkt be-
ziffert werden, da diese abhängig vom tatsächlichen Verbrauch, der Belegung und 
den Witterungsverhältnissen sind. 

Bei der Haushaltsplanung 2023 des Landkreises Konstanz wurden insgesamt 
1,2 Millionen Euro an Betriebs- und Bewirtschaftungskosten (Leichtbauhalle in 
Rielasingen – für das Jahr 2023) prognostiziert. In diesem Betrag sind die Energie-
kosten berücksichtigt.

Gentges
Ministerin der Justiz
und für Migration


